Dane osobowe.

Utworz program., Ktory bedzie wyswietlat nastepujace informacje.:
—Twoje imie i nazwisko?

— Twdj adres wraz z nazwg miasta?, Wojewddztwa i kodem pocztowym.
— Twdj numer telefonu?

— twoj kierunek studiow.

Prognozowanie sprzedazy.

Pewna firma. Stwierdzita. Ze jej roczny zysk ze sprzedazy wynosi 23% od wartosci sprzedazy. Utwérz
program, ktéry umozliwi uzytkownikowi wpisanie przewidywanej wartosci sprzedazy i wyswietli zysk
z tej sprzedazy.

Podpowiedz, aby zapisa¢ w programie 23%. Uzyj liczby. 0,23.
Obliczanie powierzchni pola.

Jeden akr. To 43,560 stép Kwadratowych. Utwdrz program Ktory pozwoli uzytkownikowi podac
powierzchnie pola w stopach kwadratowych. | obliczy powierzchnie tego pola w akrach.

Podpowiedz, aby uzyskac liczbe akrow, nalezy podzieli¢ wprowadzong przez uzytkownika liczbe przez
43,560.

Suma wartosci zakupow.

Klient kupit w sklepie 5 artykutéw Utwdrz program, ktéry poprosi uzytkownika o podanie ceny netto
kazdego artykutu, a nastepnie wyswietli warto$¢ netto, wartosé podatku i wartosé brutto zakup.
Zatézmy, ze podatek wynosi 7%.

Przebyta odlegtos¢.

Odlegtosé, jaka przejedzie samochdd na autostradzie? (Przy zatozeniu, ze nie bedzie po drodze
zadnych wypadkoéw i opdznien), Mozna obliczy¢ wedtug nastepujgcego wzoru.

Odlegtos¢ réwna sie predkos¢ * czas

Samochdd jedzie z predkoscig 130 km/h. Utwoérz program, ktéry bedzie wyswietlat nastepujgce
informacje.

- Odlegtos¢, jaka przejedzie samochdd w ciggu 6 godzin.
- Odlegtos¢, jaka przejedzie samochdd w ciggu 10 godzin.
- Odlegtosc, jaka przejedzie samochdd w ciggu 15 godzin.
Podatek.

Utworz program, ktéry poprosi uzytkownika o podanie wartosci zakupdw. W Stanach Zjednoczonych
podatek naliczony jest zarowno w stanie, jak i w hrabstwie. Projektowany program powinien obliczy¢
wartos¢ obu tych podatkdow. Zatézmy, ze podatek stanie wynosi 5%, a podatek w hrabstwie wynosi
2,5%. Program powinien wys$wietli¢ wartos¢ zakupdw. Wartos¢ podatku w stanie wartosé podatkéw
hrabstwie w sume obu tych podatkéw i sume wszystkich tych wartosci.



Podpowiedz: Aby zapisa¢ w programie 2,5% uzyj liczby 0,025. Aby zapisa¢ 5%, uzyj liczbe 0,05.
Zuzycie paliwa.

Zuzycie paliwa przez samochéd mozna obliczy¢ za pomocg nastepujgcego wzoru.

KNL = przejechane kilometry / litry zuzytego paliwa

Utwérz program, ktéry bedzie prosit uzytkownika o podanie liczby. Przejechanych kilometréw i liczby
litrow zuzytego paliwa. Program powinien obliczyé zuzycie paliwa samochodu i wyswietli¢ wynik na
ekranie.

Napiwek, podatek i suma.

Utworz program, ktéry bedzie obliczat catkowity koszt obiadu w restauracji. Program powinien
zapytac uzytkownika o koszt positku, a nastepnie obliczy¢ wysokos$é napiwku w wysokosci 18% tego
kosztu i wartosci podatku w wysokosci 7%. Wyswietla na ekranie wartosci napiwku, podatku i sumy.

Zmiana stopni Celsjusza na stopnie Fahrenheita.

Utworz program, ktéry bedzie zamieniat temperature podang w stopniach Celsjusza na stopnie
Fahrenheita. Wzor jest nastepujacy:

F=9/5%C+32

Program powinien prosi¢ uzytkownika o podanie temperatury w stopniach Celsjusza, a nastepnie
wyswietli¢ temperature w stopniach Fahrenheita.

Dozownik sktadnikow.

Przepis na ciasteczka jest nastepujacy:
- 1,5 szklanki cukru.

- Jedna szklanka masta.

- 2,75 szklanki maki.

Z uzyskanej porcji mozna upiec 48 ciasteczek. Utworz program, ktéry bedzie pytat uzytkownika, ile
ciasteczek chce upiec, a nastepnie wyswietli, ile szklanek kazdego ze sktadnikéw bedzie potrzebowat
Uzytkownik, aby upiec wskazang liczbe ciasteczek.

Procentowy udziat kobiet i mezczyzn.

Utworz program, ktéry bedzie prosit uzytkownika o podanie liczby kobiet i mezczyzn uczeszczajacych
na zajecia. Program powinien nastepnie wyswietli¢, jaki jest procent kobiet i mezczyzn na zajeciach.

Podpowiedz, Zatézmy, ze na zajecia uczeszcza 8 mezczyzn i 12 kobiet. Razem jest wiec 20 studentéw.
Procentowy udziat mezczyzn mozemy obliczy¢ jako. 8/20 = 0,4, Czyli 40%. Procentowy udziat kobiet
mozemy obliczy¢ jako 12/20 = 0,6, czyli 60%.

Transakcje gietdowe.
W zesztym miesigcu Janek zakupit akcje spotki Acme Software Inc.
Szczegdty tej transakcji:

- Janek kupit 2000 akcji.



- Momencie kupna zaptacit za Kazdg akcje 40 zt.

- Zaptacit brokerowi prowizje w wysokosci 3% wartosci zakupionych akcji.
2 tygodnie pdzniej, Janek sprzedat akcje. Oto szczegdty tej transakgji.

- Jenek sprzedat 2000 akcji.

- Kazdg akcje sprzedat ze 42,75 zt.

- Zapfacit brokerowi kolejng prowizje w wysokosci 3% wartosci sprzedanych akcji.
Utworz program, ktéry bedzie wyswietlat nastepujace informacje.

- lle Janek zapfacit za akcje.

- Jakg prowizje zaptacit Janek brokerowi w momencie kupna akg;ji?

- Zaile Janek sprzedat akcje?

- Jaka prowizje zaptacit Janek brokerowi w momencie sprzedazy akc;ji?

Czy Janek zyskat czy stracit na tej transakcji? Wyswietl kwote, jaka zyskat lub stracit Janek po tym jak
sprzedat akcje i zaptacit obie prowizje.

Winnica.

Whtasciciel winnicy ma zamiar posadzi¢ kilka nowych rzedéw winorosli i musi okresli¢ liczbe krzakéw
w kazdym rzedzie. Po sprawdzeniu iloSci miejsca dla nowego rzedu, wtasciciel ustalit, ze moze uzy¢
przedstawionego tutaj wzoru do obliczenia liczby krzewéw, ktdre bedg mogty zosta¢ umieszczone w
rzedzie. Uwzglednia kratownice konieczng do umieszczenia na koncu kazdego rzedu.

V = (R-2E)/S

O to objasnienie Wyzszego wzoru:

V oznacza liczbe krzewdw, ktdére zmieszczg sie w rzedzie.

R Wyrazong w metrach dtugosc¢ rzedu.

E Oznacza wyrazong w metrach ilos¢ miejsca wymagang przez stelarz.
S Oznacza wyrazong w metrach odlegtos¢ miedzy krzewami.

Utwérz program przeprowadzajacy obliczenia niezbedne Wiascicielowi winnicy. Program powinny
poprosi¢ uzytkownika o podanie nastepujgcych informacji:

- Wyrazonej w metrach, dtugos¢ rzedu.
- Wyrazonej w metrach ilo$¢é miejsca wymaganej przez stelaz
- Z zong w metrach odlegtos$¢ miedzy krzewami.

Po wprowadzeniu danych program powinien przeprowadzi¢ obliczenia i wyswietli¢ liczbe krzewdw,
ktdre zmieszcza sie w rzedzie.

Procent sktadany.



Gdy bank oblicza kwote uzbierang przez posiadacza rachunku oszczednosciowego, uwzglednia nie
tylko wptacong przez niego kwote, ale réwniez odsetki zakumulowane na przestrzeni czasu. Zatézmy,
ze chcesz Wptaci¢ pewng kwote na rachunek oszczednos$ciowy i obliczy¢ odsetki, ktdre zostang
naliczone w ciggu podanej liczby lat. Spéjrz na przedstawione tutaj wzér pozwalajgcy na obliczenie
tej kwoty.

A =P(1+r/n)™

Oto objasnienia przedstawionego wzoru.

A Oznacza kwote, ktdra uzbiera sie na rachunku po uptywie podanej liczby lat.
P Oznacza kwote poczatkowo wptacong przez posiadacza rachunku.

r Oznacza roczng stope oprocentowania.

n Okresla ile razy W roku nastepuje obliczenie naleznych odsetek.

t Oznacza liczbe lat, przez ktére wptacona kwota pozostanie na rachunku.

Utworz program wykonujgcy niezbedne obliczenia. Program powinien poprosi¢ uzytkownika o
podanie informacji, takich jak:

- Poczatkowo zdeponowano na rachunku oszczednosciowym.
- Roczna stopa oprocentowania tego rachunku.

- Liczba razy w roku, w trakcie ktérych nastepuje obliczenie naleznych odsetek (Jesli na przyktad
odsetki sg naliczane miesiecznie, nalezy | zas 12. Natomiast w przypadku odsetek naliczanych
kwartalnie nalezy wpisac 4.);

- Liczba lat, przez ktdre wptacona kwota pozostanie na rachunku.

Po wprowadzeniu danych program powinien przeprowadzi¢ obliczenia i wyswietli¢ kwote, ktéra
zostanie zebrana przez podang liczbe lat.

Uwaga.

Uzytkownik powinien podac wysokos¢ stopy procentowej jako wartos¢ procentowa. Dlatego te 2%
trzeba podac jako 2. A nie jako 0.02. Nastepnie program musi podzieli¢ podang liczbe przez 100 i
umiescié, dziesietny w odpowiednim miejscu.

Rysunki utworzone za pomoca systemu grafiki z6twia.

Modut systemu grafiki z6twia. Wykorzystaj do utworzenia programow, ktére spowodujg na
rysowanie wzordow pokazanych na rysunku. 2. 34.



